

S

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/24112
17 June 1992

ORIGINAL: RUSSIAN

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АЗЕРБАЙДЖАНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 17 ИЮНЯ 1992 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО
СЕКРЕТАРЯ

Обстоятельства вынуждают меня обратиться к Вам.

Я хочу привлечь Ваше внимание к тому факту, что в распространенных в ООН заявлениях МИД и правительства Армении соответственно от 12 и 13 июня с.г. соответственно Республика Армения раскрыла постоянно скрываемую ранее свою причастность к войне, открыто заявила о своем намерении вступить в прямой военный конфликт с Азербайджанской Республикой.

Таким образом, широкомасштабная война в регионе, об опасности которой мы неоднократно предупреждали, становится вполне реальной.

Армения, заявляя в документе правительства о своей приверженности мирным способам разрешения конфликтов, при этом удерживая захваченную силой оружия часть территории Азербайджана, лицемерно обращается к мировому сообществу с призывом остановить якобы готовящуюся "агgression" Азербайджана, имеющую цель вовлечь Армению в прямой военный конфликт и пытается переложить ответственность за это на правительство Азербайджана.

В частности, в заявлении правительства Армении указывается о якобы готовящихся Азербайджаном военных действиях против Армении.

О каких боевых действиях Азербайджана против Армении может идти речь, когда часть территории самого Азербайджана оккупирована Арменией?

Мне кажется, что мировому сообществу давно стало ясно, кто из двух воюющих сторон претендует на чужую территорию. Азербайджан не имел и не имеет никаких территориальных претензий к соседней республике. Все усилия Азербайджана в рамках деятельности международных организаций имеют единственную цель: освобождение оккупированных Арменией территорий республики, что могло бы гарантировать мирное сосуществование двух соседних государств.

Что касается утверждения о намерениях Азербайджана втянуть Армению в прямой военный конфликт, позвольте заметить, что, во-первых, Азербайджан, не имея территориальных притязаний к кому бы то ни было, не собирался и не собирается втягивать какие-либо государства в военное противоборство.

Во-вторых, о каком втягивании Армении в конфликт идет речь, если эта республика с самого возникновения вопроса о Нагорном Карабахе ведет войну на территории Азербайджана. Можно ли серьезно предполагать, что армяне Нагорного Карабаха, насчитывающие чуть более 100 000 человек, своими силами полностью захватили весь регион, приграничные территории вокруг него, изгнали более 200 000 азербайджанцев, прорубили коридор, связывающий Нагорный Карабах с Арменией, и при этом не имея, как это утверждает пропаганда Республики Армения, ни оружия, ни боеприпасов, ни продовольствия. Наивно думать, что без прямого военного вмешательства Армении Азербайджан не решил бы мирным путем свои внутренние проблемы.

Уже давно развязав войну на территории Азербайджана под видом национально-освободительного движения армян Карабаха, засыпая туда свои вооруженные формирования, полностью оккупировав весь Нагорный Карабах и прилегающие территории, Республика Армения указанными заявлениями готовит почву для оправдания дальнейшей, уже не прикрытой никакими условиями, войны против Азербайджана с ясной всем здравомыслящим людям целью – аннексии чужой территории.

Истинной целью указанных заявлений является то, что, злоупотребляя отсутствием объективной информации от независимых источников о реальном положении дел в Карабахе, на армяно-азербайджанской границе, армянское руководство пытается увести общественное мнение от обсуждения вопроса об оккупации азербайджанской территории, оправдать дальнейшую эскалацию военных действий против Азербайджана.

Не имея возможности и далее скрывать свое активное участие в войне, Армения вынуждена дезавуировать свою непричастность к событиям в регионе. Ведя тщательные приготовления к дальнейшей агрессии, Республика Армения прибегает к пропагандистским маневрам с целью оправдать намеченные ею действия, которые последуют за указанными заявлениями, а также дезориентировать государства – члены Совета Безопасности ООН перед предстоящим обсуждением вопроса на этом форуме.

Остановить дальнейшую эскалацию конфликта можно только открыв мировому сообществу правду об этой войне. Этому бы способствовало, в частности, опубликование в полном объеме доклада миссии Ф. Вендрелла, о чем мы ранее Вас просили, а также всех информационных материалов от независимых источников.

Заметьте, г-н Генеральный секретарь, что захват Арменией новых населенных пунктов на территории Азербайджана всегда совпадает по времени с ходом тех или иных мирных переговоров между Арменией и Азербайджаном с участием третьих сторон. Так, захват г. Шуши Армения предательски осуществила за спиной трехсторонних переговоров в Тегеране. И всякий раз Армения находила оправдание своим агрессивным действиям, ссылаясь или на необходимость создания "гуманитарного" коридора, или на необходимость "подавления огневых точек" в населенных мирными жителями городах.

В этой связи становятся ясными планы Армении, которая накануне готовящегося обсуждения вопроса о Нагорном Карабахе в Совете Безопасности в вышеуказанных заявлениях упоминает о якобы имеющей место концентрации сил в населенных пунктах Ордубадского и Зангеланского районов Азербайджана, а также в г. Агдаме. Армянские вооруженные силы готовятся подвергнуть разрушению эти населенные пункты под предлогом подавления огневых точек.

Осуществляя нападения на приграничные районы Азербайджана, Армения пытается создать вокруг своих границ "выжженную территорию" без азербайджанского населения.

В этой связи я вновь обращаюсь к Вам как к Генеральному секретарю организации, ставящей своей задачей обеспечение мира, предпринять немедленные шаги к тому, чтобы предотвратить дальнейшую агрессию против моего государства, дальнейшее приращивание территории Армении за счет Азербайджана и создание новых и новых "мертвых зон".

Просил бы распространить настоящее письмо в качестве официального документа Совета Безопасности.

Гасан А. ГАСАНОВ
Посол
Постоянный представитель
